

湖北咸宁农村商业银行
HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK在您身边的
银行咸宁市咸安区长安大道166号
0715-8233909

咸宁“麻木”卷土重来，谁之责？

●全媒体记者 魏明

麻木是咸宁人对载客三轮车的称呼，它在咸宁有多年的历史，却在咸宁迈向现代化过程中，渐渐显露出它的弊端，成为城市发展的阻碍。

2014年，我市开始启动“禁麻”工作，多年的痼疾被一举清除，而5年时间过去，咸宁中心城区出现了大面积反弹，“麻木”载客再次成为“街头一景”，严重影响到交通安全和城市形象。“十一”期间，记者来到中心城区走访。

“麻木”多聚在人流密集地

“十一”当天，记者乘坐公交车到温泉中百仓储站下车。在中百仓储门口，看到4辆“麻木”正在等候生意。

沿温泉路向岔路口方向行走几十米，10分钟内，有20多辆“麻木”通过。在温泉路和桂花路十字路口，一辆白色的“麻木”刚拉了一名乘客开走。一位环卫工人告诉记者，中百仓储附近是“麻木”的集散地，“每天蛮多车辆在这里载客”。记者在那站了20分钟，前后共有10多辆“麻木”停靠载客。

记者借坐车的名义和一辆“麻木”车主聊了几句。车主称，以前他就是开三轮摩托车的，被取缔后有一段时间街头看不到这样的车了。从前年开始，路面上出现了三轮电动车和四轮电动车，车价5000多元到万把块不等，每天充电一次，大约能跑80公里左右。用这种车子上路拉客，一趟几块钱，见到有人上路营运，他也就重新开始载客了。

“不需要驾驶证，也不用上牌照，没有牌照什么违章也不怕，更不需要买什么保险，起价5元，范围三公里以内，远点的再谈价格，好的时候一天能挣100多元，最差也能挣七八十元……”车主侃侃而谈。

除了中百仓储附近，在温泉客运站、咸安客运站和咸宁火车站等部分人流量大及中心城区主干道上，也能见到“麻木”的身影。

在温泉客运站，记者也碰到了一个麻木车车主，他告诉记者，他以前在外打工时腿受了伤，回咸宁没两年，看到路面上有人开这种三轮车载客，觉得在家闲着也是闲着，不如找点事干，于是也买了一辆。“平

时就停在岔路口附近，远的不跑。我现在是个残疾人，也找不到工作，开个小三轮带带人，时间自由也能给家里补贴一点钱……”车主说。

电动“麻木”闯红灯危险大

记者采访中发现，我市中心城区“麻木”以电动三轮车为主，还有少量摩托三轮车。它们包裹着单薄的铁皮外壳，有些还非常老旧。行驶时，大都占用人行道和机动车道，车速较快，很危险。

记者在温泉茶花路，看到一辆“麻木”开到人行道上。人行道宽度不超过3米，行人纷纷避让。

在淦河大道路口，一辆红色篷子的“麻木”夹在公交车和小汽车中间，试图横穿马路，很不安全。

在长安大道上，一辆“麻木”载客后，左转闯红灯，扬长而去。傍晚，记者还看到一辆“麻木”在金桂路逆行。

记者走访发现，“麻木”过街穿巷，在中心城区都能见到其身影，载客时甚至还按秩序排队，但都没有见到交警管理。

在中百仓储门口，“麻木”一字排开，前面一辆开走，后面一辆顺势补上。在温泉客运站和咸安客运站，“麻木”排队的情况也出现了。“交警不太管，如果交警来了，他们就赶紧跑。”附近居民介绍。

避开大路走小路，是很多“麻木”躲避交警的一种方式。一“麻木”司机告诉记者，自己多是拉些短途生意，两三站之内，穿小巷，很少遇到交警。

市民蔡先生说，现在很多麻木不遵守交通规则，在街上乱窜，开得飞快，让人心惊胆战。

记者在调查中发现，这些上路行驶的电动“麻木”都没有牌照，且驾驶员也没有经过正规培训，没有驾驶执照。由于无牌，保险公司均不会为它们办理保险业务。而此类车安全系数极低，容易出事故，一旦有乘客因为乘坐了该车发生交通事故，赔偿一项就很难获得支持。

市民呼吁有关部门予以取缔

咸宁火车站附近，一位麻木师



傅称，自2014年我市全面禁麻后，这里的麻木一度绝迹，但近来又陆续出现，生意不错，乘客基本都是附近流动的居民。麻木都聚集在几个固定的点，大家一般在各自的区域做生意，互不干扰。

那么，参加营运的都是什么人呢？咸安城管部门向记者介绍：“电动三轮车基本上是残疾人专用车，但很多车存在非法载客的问题，实际上就是‘麻木’。在中心城区进行非法营运的麻木车主，绝大多数是残疾人士。”

市交警部门表示：“残疾人专用车辆是为了方便残疾人出行，应该是残疾人自用的，不能营运载客。”

为什么“麻木”会出现反弹？相关人士分析，出现反弹，证明麻木有一定市场需求。经过分析，发现凡是麻木扎堆的地方，都存在三个通病：一是城郊接合部；二是公交车线路延伸不到，或者线路少的老居民区；三是商业密集区和城中村比较多，以及小街小巷比较集中的地段。这些地段往往存在出租车不愿

去、公交车进不了，居民出行不方便的问题。

热心市民刘先生说，自从我市“禁麻”以后，交通秩序一度有所好转，但最近发现咸宁街头的麻木又有所抬头。曾经花了那么多金钱和心血搞好了的事情，再卷土重来，如果不在萌芽时整下去，时间长了就难办了。

市民程先生说，残疾人专用车辆不贵，非法载客不用缴各种税，成本低，回收快，因此一些非残疾人专钻这个空子。这些麻木的存在虽然在一定程度上给部分居民出行带来方便，却对道路安全造成隐患，希望有关部门加强管理，予以取缔。

市民魏先生建议，一方面要从维护大多数人的利益，维护城市形象和交通秩序出发，趁“麻木”尚未形成气候，尽早采取得力措施进行治理；另一方面，因“麻木”营运者多为下岗、无业等经济收入较低人员，所以，要“有情”治理，疏堵结合，标本兼治，妥善处理好“禁麻”后的工

作，以防反弹。



通城县烟草专卖局(营销部)

联合贫困村开展第十期支部主题党日活动

党员干部解万难”第10期支部主题党日活动。

活动中，全体党员重温入党誓词，研习习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的讲话精神、蒋超良书记来咸调研指导主题教育工作讲话和指示精神等内容；了解基层社情民意，征求意见建议，指导解决与民生关系密切的实际问题。

活动要求，全体党员要勤于读书感悟，自觉把使命放在心上，把责任扛在肩上，努力解决群众的实际问题，尽最大努力为人民谋幸福。

(通讯员 胡楚)



9月29日，通城县烟草专卖局(营销部)联合沙堆镇港背村、湾船咀村开展“千个机关支部联千村、万名

湖北特检院咸宁分院联合市场监管局

开展特种设备安全进校园活动

为使中小学生从小树立起特种设备安全意识，加强自我保护能力，9月29日上午，湖北特检院咸宁分院联合咸宁市及咸安区市场监管局市在咸宁市第二实验小学开展了“特种设备安全知识进校园”主题活动。

活动中，该院技术骨干为实验小学的学生开设了一堂“电梯使用安全知识”课堂，为学生们讲解电梯的基础知识以及文明乘梯、安全乘梯。课堂上学生们对于各种知识积极发言，对于各种趣味问答，学生们踊跃参与，现场气氛活跃，并为学生们发放了特种设备安全知识宣传手册，利

用图文和漫画的形式，吸引学生对特种设备知识的学习兴趣。

这次“特种设备安全常识进校园宣传”活动强调普及安全常识要从小抓起，让广大未成年人从小树立良好的安全意识，掌握安全知识，这将受益终身。并呼吁广大未成年人和家长行动起来，担当特种设备“安全侦查小卫士”，在带头规范自身行为、保障自身安全的前提下，对身边发现的涉及特种设备的不安全行为，勇于提出纠正警示，共同促进特种设备安全。

(通讯员 胡蔚)